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®YZIKH OETIKHZ KAl TEXNOAOTIKHZ KATEYOYNZHZ
FENIKOY AYKEIOY KAI ENMAA (OMAAA B') 2013

Oéua A

2T epwrnoeic A1-A4 va ypawere oro 1ETPAddIO0 0a¢ TOV apiBud 1ng

epwrnong  kKair oimAa  TO  ypduua TTOU  AVTIOTOIXEI OTn  @pPAcn, n ormoia
OUUTTANPWVEI CWOTA TNV NUITEAN TTPOTAON.

A1.

A2.

A3.

A4.

Mep1moAIKG akoAouBei auTokivnTo TTou éxel TTapaBidoel 10 6plo TaxUTNTAG.
Ta OUo auTtokivnTa KivouvTal MPE iceg TAXUTNTEG. AV n Oe€ipriva Tou
TTEPITTOANIKOU EKTTEUTTEl X0 ouxvotntag fs, 16TE, n ouxvornta fa TOU
avTihNapBaveral o o0dnydg Tou AAAOU AQUTOKIVATOU €ivail:

G) f/.\ =2 fs
1
B) fA = E fs
v) fa=fs
5) fa=0

Movadeg 5

AlakpOTnua oOnuioupyeiTalr amd Tn ouvBeon OUO0 ATTAWYV CAPHOVIKWYV
TaAavtwoewyv idlag dievBuvong, pe idlo TMAGTOG, yUpw amd TNV idia B€on
ICOPPOTTIAg, OTAV Ol TAAAVTWOEIG QUTEG EXOUV:

a) ioec ouxvoTNTEG KAl idla @aon

] . . 'IT
B) ioeg ouxvoTnNTEG KAl dlagopd eaong 5

Y) TTAPATIANOCIEG OUXVOTNTEG
0) ioeg ouxvoTNTEG KAl dlapopd gaong Tr.
Movadeg 5

2€ dIa pnxavikh TaAdaviwon Tng omoiag 1o TAATOG @Bivel XPOVIKA WG

A=A, e ™ , 6mou Ay eival To apxIk6 TAAGTOG TG TaAdvTwaong kai A gival

MIa BeTIK oTaBEPA, 1I0XUEI OTI:

a) Ol MEIWOEIG TOU TTAATOUG O€ KAB¢e TTEPiodo cival oTaBEPES

B) n SUvaun aviiotaonc €ival Fqur = - b U2, 6Tou b eival n otabepd
améoBEONG KAl U N TAXUTNTA TOU CWHATOG TTOU TAAQVTWVETAI

Y) n mepiodog T TNG TAAAVTWONG MEIWVETAI PE TO XPOVO YIA HIKPA TIMNA
NG oTabepdg amdéoPBeong b

0) n duvaun avtiotaong eival Fqur = - b u, 6mmou b €ivar n oTaBepd
amooBeong Kal U N TaxUuTnTa TOU CWHPATOG TTOU TAAAVTWVETAI.
Movadeg 5

Katd 1n 01addoon nAekTpopayvnTiIKkoU KUPATOG OTO KEVO, O HEYAAN

amoéoTacn amd Tnv mNyn, 1I0XUel OTl:

a) otn B6éon mou n €éviaon E TOU nAegkTpikoU Tediou eival pndév, n
¢vraon B Tou payvnTtikoU 1mediou €ival NEYIOTN

B) Ta dlavuopaTa Twv evidoewyv E Tou nAekTpikoU Kal B Tou payvnTikou
mediou gival TapdAAnAa peTagu Toug

Y) 10 di1dvuopa Tng éviaong E Tou nAekTpikoU TTediou €ival KABETO OTN
01e0Buvon &16600NG TOU NAEKTPOPAYVNTIKOU KUPATOG

0) 10 d1Avuopa TNG évraong B tou payvnTikoU mediou gival TapdaAAnAo
oTtn d1evBuvon d1adoong Tou NAEKTPOPAYVNTIKOU KUPATOG.

Movadeg 5



AS5. Na xapakrnpiocere 11¢ TPOTAOEIS TTOU aKOAouBoUvV, ypdeovrag¢ oTo TETPADIO
oac¢, OimAa oT0 ypQuua 1TouU avTIOToIXEl o€ KABe mpdraon, 1n Aéén ZwoTo,
av n mporaon civar ocwaorn, n 1t Aéén AdaBog, av n mporaon Eivai
AavBaouévn.

a) To 6Cov Tng OTPATOC@AIPAG ATTOPPOPA KATA KUPIO AOGyo Tnv
eMIKivouvn utrepIwdn akTivoBoAia.

B) 2€ MIa aTTAf apuoVIK TaAdvTwaon aufdvetal To JETPO TNG TaXUTNTAG
TOU OWMATOG TTOU TAAAVTWVETAI KABWG augdvetal To MPETPO TNG
duvaung eTTava@opac.

Y) Katd tn &1adoon pnxavikoU KUWATOG METAQEPETAI OpMR atrd €va
onueio Tou yéoou oTO GAAO.

0) 2€ OTEPEO CWHPA CQAIPIKOU OXAMATOG TTOU OTPEQETAI PE OTABEPN
YWVIaK Taxutnta yupw amd dfova diepxOheEVO atmd TO KEVTIPO TOU
iloxuel mavra 2F = 0.

€) ‘EKKeVTpN ovopaletal n Kpouon KATA Tnv OTroid Ol TAXUTNTEG TWV
KEVIpwV MdAlag Twv OUo Owpdtwvy TOU  OuykpouovTal €ival
TAPAAANAEG AAAG YN CUYYPOAUMIKEG.

Movdadeg 5

Qépa B

B1. 2T0 KUKAWPA TOU OXAMATOG O TTUKVWTAG ’W
XwpnTikéTNTAg C = 20%107° F gival popTiouévog L
oe 1don Vo = 20 V kal 10 18aVIKO TTNVio €XEl R
OUVTEAEOTN auTeETTaywyng L= % x 107 H.

Tn xpovikA oTiyun to = 0 kKAgivoupe TO

o1akémTn 6. KdAamola JeETAYEVECTEPN XPOVIKN 5 C

OoTIydn ty, TO QOpPTIiO TOU TTUKVWTA €ival pundév | /! |

Kar n évraon Tou peUPOATOG TTOU JdlappEel TO 11

TTnvio givalr 6 A. ATT6 Tn oTIyunR to €éwg Tn OoTIYUA

ti N c;uvo)\||<r']3 EVEPYEIO TNG NAEKTPIKAG TAAGVTWONG HEIWONKE KATA:

i) 1x10" J

i)y 2x107°J

i)y 4x107°J

a) Na e€TTIAEEETE TN CWOTH ATTAvVTNON. Movadeg 2

B) Na dIKaloAoyAOoETE TNV ATTAVTNO 00G. Movadeg 6

B2. AUoO ouyxpoveg TTNYEG KupaTtwy Iy kai My TTou BpiokovTal avrioToixa

oTa ongeia K kar A 1Tng emiedveiag uypou Tapdyouv TTavopoIdTuTIa
eyKApola apPovikd Kupata pe idlo TTAATOG, ioeg ouxvoTnTeg fq Kal ioca puAkn
KUgatog Aq. Av n améoTaon Twv onueiwv K kar A givar d = 2 Ay, 10T€ On-
MIoupyouvTal TEooepIG UTTEPBOAEG atmdoBeong, YHETALU Twv onueiwv K Kal
.

AANGCovTag Tnv ouxvoeTnTta Twv dvuo mnywyv oe f, = 3 f1 kal diatnpw-
viag To idlo TAATOG, O aplOuog Twv uTrEpBOAWY ammoOcPeEONnG, TIOU
onuioupyolvTal YETALU TwV dUO onueiwv K kal A, givai:
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i) 6
i) 8
i)y 12
a) Na €TIAEEETE TN CWOTH ATTAvVTNON. Movadeg 2
B) Na dIKaloAoyAOETE TNV ATTAVTNON 00G. Movadeg 7
B3. ‘Evag Oioko¢ A; pe pomn adpdavelag I oTpégetal pe ywVIAKA
TAXUTNTA W1 KAl QOPA TTEPICTPOPAG OTTWG QAIVETAI OTO OXNMA, YUpw ATIO
oT00epd KatakOpupo Aafova Tou OIEPXETAl ATTO TO KEVTIPO TOU Kal €ival
KABETOG OTO ETTITTEDO TOU.
I
‘Evag deutepog diokog A pe potry adpaveiag I, =Zl, TTOU apxIkKa
gival akivntog, ToTmoBeTEiTAI TTAVW OTO OioKO Aq, EVW QUTOG TTEPIOTPEQPETAI,
€TOl WOTE va €xouv Kolvd dAafova TEeEPIOTPOPNRAG, TToU OIEpXeETaAl Ao Ta
KEVTpa Twv U0 diokwyv, OTTwG OEiXVeEl TO OXNMHA.
MeTd atrd Aiyo o1 dU0 dioKOI ATTOKTOUV KOOIV YWVIAKA TaxUuTnTa W.
S——
QJ N
| w w
Av L1 gival To HETPO TNG APXIKAG OTPOQYOPUNRG Tou diokou Aq, TOTE TO
METPO TNG METAPBOANG TNG OTPOPOPHNG TOou diokou A4 gival:
i) 0
. 1
i) 5 L,
2
iii) 5 L,
a) Na eTIAECETE TN OWOTH aTTAVTNON. Movadeg 2
B) Na dIKaloAoyAOETE TNV ATTAVTNONR 00G. Movdadeg 6
Qépa I
ZWHa 21 PME Pala my KiveiTal oe opifovTio etrimedo oAioBaivovTag Tpog
dAAO cwpa 2 ge padla my; = 2 my, TO OTTOIO ApXIKA €ival akivnTo. '/EOTw ug N

TAXUTNTA TTOU €XElI TO CWPA 24 TN OTIYPA to = 0 Kal evw BpiokeTal o€ améoTAON
d=1mamd 10 cWHA Z2. ApXIKA, Bewpoupe OTI TO CWHA Xy €ival AKivnTo TTAVW
oT0 emiTTEdO OEPEVO OTO £€va AKPO opIfovTiou 10AVIKOU eAaTnpiou pe apeAntéa

Mala

Kal otaBepd eAatnpiou k, kal 10 oTmoio £€xel TO QUOIKO Tou WAKOG fp. To

0eUTEPO AKPO TOU €AATNPIOU €ival OTEPEWPEVO O AKAOVNTO TOiXO, OTTWG QaAiveTal
OTO OXNAMa:



% aKnc
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

2 Uo 22 k
— — 00O
q Hoo— § —>

Apgéowg PETA Tn Kpouon, TTOU €ival KEVTPIKI KAl €AACTIKA, TO OWHA Z4
ATTOKTA TAXUTNTA HE METPO us =10 m/s  Kkai Qopd avTiBeTn TNG APXIKAG
TAXUTNTAG.

Aivetalr 611 o ouvteAeoTAG TPIBAG oAiocBnong Twv dUO CWHATWYV HE TO
opi¢oévtio emimedo eivar p = 0,5 kar 611 n emTdxuvon Tng PBapurnTtag eival
g = 10 m/s?.

M. Na utoAoyiceTe TNV apXIKA TAaXUTNTA Uy TOU CWHPOATOG 4.
Movadeg 6

2. Na utmmoAoyioceTe TO TOOOOTO TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG TTOU PHETAPEPONKE ATTO
TO CWHA 21 OTO CWHA 22 KATA TNV Kpouaon.
Movadeg 6

N3. Na uttoAoyioete 10 OUVOAIKO XpOvVOo Kivnong TOU CWMATOG 21 ATTO TNV
ApPXIKA XPOVIKN OTIyUA to MEXP! VO aKIivnTOoTToINOEi TEAIKA.

AiveTtal : \/ﬁ = 3,2
Movadeg 6

F4. Na uttoAoyiceTe Tn HEYIOTN CUOTEipWON Tou gAatnpiou, av divetal OTI
m, = 1kg ka1 k = 105 N/m.
Movadeg 7

OewpnoTe OTI N Xpovikn dldpkKela TNG Kpouong eival ageAntéa kal o611 Ta dUO
OwWMATa cuyKpoUovTal JOVO dia @opd.

Qépa A

AiveTal cupTTayAg, OdoyEVNG KUAIVOpog padac M karl aktivag R. Aprivoupe
TOV KUAIVOPO va KUAioel xwpig oAicBnon, utd tnv emidpaon Tng Baputntag (Me
emMITAXUvon NG PBaputntag g), MAVwW O KeEKAIYEVO emiTmedo ywviag @, OTTwG
QaiveTal 0TO OXAMO TTOU AKOAOUBEI:

¢

A1. Na utmmoAoyioeTte TV €mMITAXUVON TOU KEVTPOU PACOG TOU KUAivOpoOU.
O d&ovag Tou KUAivdpou dlatnpeital opIfOVTIOG. Movadeg 5
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A2.

ATTO TO €OWTEPIKO AUTOU TOU KUAivdpou, TTou €Xe€l Uwog h, ag@aipoUpe
TAPpwWG €éva opoafovikd KUAIvOpo akTivag r, omou r < R, OmTwg
QATTEIKOVICETAI OTO TTAPAKATW OXAMA:

@

Na atodeifete 0TI N poTH adpAveIlag ToUu KOiAou KUAivdpou, w¢g TTPog Tov
dag¢ova Tou, TTOU TTPOKUTITElI META TNV AQPAiIPECN TOU €0WTEPIKOU KUAIVOPIKOU
TUAMOTOG, €ival

4
Lvon = % M R? (1 - %J Movadeg 7

2TN OUVEXEID AITTAIVOUPE TO KUAIVOPIKO TUAMA TIOU QQAIpECAME KAl TO

eTaAvVATOTTOOETOUNE 0T B€0N TOU, OUTWG WOTE VA €PAPPOCEl ATTOAUTA HPE TOV
KoiAo KUAIVOpo Xwpic TpIiBéc. To véo ouoTnua TTOU TIPOKUTITEl AQNVETAl VO
KUAio€l Xwpig oAioBnon, umo tnv emidpaon tTng BapuTtntag (e €mTAXUVON TNG
BapuTnTtag g), 0710 i010 KEKAIYEVO €TTITTEDO, OTTWG QAIVETAI OTO TTAPAKATW OXAMA:

A3.

A4.

¢

Na utroAoyioeTe TRV emMTAXUVON TOU KEVTPOU PACOG TOU OCUCTHHATOG.
Movadeg 7

. R ] . . . }
OTav r=§, va UTTOAoyioeTe, O€ KABE XPOVIKNA OTIYUAR TNG KUAIONG OTO

KEKAIMEVO emmiTTEdO, TO AOYO TNG MPETAQPOPIKNG TIPOG TNV TEPICTPOPIKN
KIVNTIKN €VEPYEIQ TOU CUCTHHATOG. Movadeg 6

O d&ovag Tou cuoTApaATog diatnpeital TAvTa opIfOVTIOG.

AivovTal : H pot adpdveiag I ouptrayoug Kal ogoyevoug KuAivdpou pdacag M

Kalr akTivag R, w¢ T1pog Tov dGfova yupw amd TOV OToio
) 1
oTpépeTal: I = > M R?

O d6ykog V €vOg ouptrayoug KuAivdpou akTivag R kal ugoug h:
V=mR?h



ITANEAAAAIKEY EEETAXEIX 2013

OYXIKH KATEYOYNXHX
OETIKHX - TEXNOAOTI'IKHX KATEYOYNXHX
AITANTHXEIX
OEMA A
Al. v, A2,y A3. 5 Ad.
AS. o X
B. A
Y. X
3. A
e X
©EMA B
Bl.
Q=C-V=Q=410"C
. 1Q° -3
Apyka (to) tEg =Ug =EF:> E,=4-10717
1 11 . _
(t,) :UB:ELIZ:EB-IO3~36:>UB=O,2-102J:2-103J
Apa Wy, =Eg —Up = Wy, =2:107 ]

2Q¥TO 10 11).

B2.

< d >
v 2v
d=20 =>d=2—=1f == (I)
(1)
Gpa f :3f1:%) (2) Ko d:Kh:Kl:Hz:KB&)lzTD:KB: k=12
2Q¥TO 7o ii1).

B3.
Apn Awtiipnong Zrpogopung :
sy

Lapy =Lear = Loy :(11+Iz)‘°3}1/'®1 = 0= 0=

1

4
5

O
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4 1 L
Ap(l ClL1 = LlTEA _LlAPX = 110‘)_11(’01 = dLl = I] g()\)l —110)1 = dLl == —gll(Dl = dLl = _?l
TOSTO 10 ii).
OEMA T
+T D
N T
3, 1 o, 2 K
v 1
=) S
1 - v 1
: B, :
< d >
i 1)1’ Zl 22: UZ, r
1 CHm
=X pax—
E 23,
Ep i
T: v
1 ]32
Il
KINHXH %,

OMKE : Kipp —Kypx = Woa :%mlnf —%mlué =W, :%mluf —%mlué =—pm,;gd =

v} —vg = —2pugd = vy =4/v; +2pgd (1)

m, —m m,; +m
KPOYZH m, - m, : v, =——2.9, = v, =——2.9/ = v, =310 m/s

Apa (1)=|vy=10m/s

I2.

2mv 2mv
v, =1L =21y =210 m/s
m;+m, 3m,

1 \2
2 2V 00% =12 100%
1 2 9

Apa 1;—2-100%=

1 —mpV
o
I'3.
APXIKA :
ZF:mla:—Tl:mla:—u/n?{gz}nl/a:a:—ugz—S m /s
Vo~V

Apo v, =v,—at; =t = =t, =0,08 sec
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META THN KPOYXH :

!

0 ' L))
Ufn =V —at, =ty =—L =1, =0,64 sec
o

Apa toy =t +t, = |ty =0,72 sec

I4.
OMKE :

0 1 2 1 '\ 1
% —Kapx = Won = _Emz (Uz ) =Wp +Wg = _Emz (Uz ) = ~HM)8X ax _Eerznax =
52,52 +5%,., ~20=0
A = B2 —day = 25+ 4200 = 4225

B+JA  —5+65
= = =

X max = Xmax = 0,57 m
! 20 105
X nax :M<O amoppinteTon!
: 2a
OEMA A
Al.
SFX = Mo, = Mgnuo - T, = Mo, (1)
fr:I-aY:TS-K:%MRZ-aY (2)
G =0, -R(3)
(2)—, 1 = Lyr %em o M,
2 R 2
M 3 2
(1) = Mgnuo -y, = My, = Menuo == Mo, = o, == i
A2.
IKOI}\.=I_ISG (1) Isc:%mrz (2)
2
[MukvotnTa : g=M_m Mk ;{r K = m= M(rj (3)
Vo Vg MR K
(2)—lst, RV I Lyt
2 R? 2 R?
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4

1 > 1M 4 1 2 r
l)=1 MR ———1"=1_ , =—MR"|1-——
) L2ty = 15

Ko — 5

A3. To ecmtepkd KOAVOPIKO TUN O EKTEAEL LOVO LETAPOPIKT EVD TO EMTEPIKO KOAION.

I 10 ovotua Fx = Ma, = Mgnue—T's = Ma,_ (1)
IMa 1o e€mtepikd
_  — o 1 2 o
t=Iray=>T's:R=1_, - —2=T's-R=—M l-— |—2
Y KO R K 2 K [ R4] /I(

’ 1 I'4 '
STSZEM{I—FJGCIH (2)
4

4
(1) () | MgﬂM(P—%M(l_%jaém = Mo, = Mgnuo :{%M[l—%}rM}a;m =

3 M r* 1 r' 2gnue
Mgnue =| M- —— |o/ = =M |3-—|o. = o =22 (3
g [2 : RJ (= Menuo 2M ( RJ = Oy el ©)

R*
A4.
lM 'Uz r=5

Kyer _ 2 oo M'Dzm 2 2 2 — Kyer _ 32
- - 4 2 . 4 =Tz
Ko lIKOl}\.. o 1MR2 ) 1_% ) Ucrzn 1_% R Kpgp 15

2 2 R*) R R 2

1- R



